

**СРЕДА**  
**30**  
**СЕНТЯБРЯ**

1998 год

№77 (5904)

ИНДЕКС  
54022

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Новости  
События  
Факты**

Городская администрация сообщает, что предписания по борьбе с сорной растительностью не выполнены АТП "Транспортник", ТОО "Парус", ЧП "Надежда", ООО "Гиант", к их руководителям применены меры административного воздействия.

**"Казачий край"**

Так называется сборник казачьих песен, собранных на территории нашего района. Сборник издан Кировской районной типографией, расходы оплатили администрация района и коллектив государственного ансамбля танца "Ставрополь".

Работа по сабрианию, обработке песен, подготовке их к изданию заняла около двух лет. И вот 2 октября этого года в 16 часов состоится презентация "Казачьего края" в большом зале Дворца культуры г. Новопавловска. Из станиц Старопавловской, Марьинской, Зольской, Советской приедут люди, собирающие песни. Прозвучат они со сцены в исполнении детского образцового ансамбля "Станичники" и народного ансамбля "Казачка". Все желающие приобрести сборник смогут это сделать прямо в зале.

Вход бесплатный.

**Городу - 221**

Администрация города поздравляет всех новопавловцев с Днем рождения города и приглашает принять участие в ярмарке, которая состоится 3 октября на пл. им. Ленина.

**Заявки приняты**

Окончен прием документов на соискание премии Союза молодежи Ставрополя. От нашего района в конкурсе примут участие хор мальчиков "Маленький принц" (хормейстер Н. В. Смычко, концертмейстер Е. К. Бойко), детский образцовый ансамбль "Станичники" (музыкальный руководитель И. С. Ковалев), лауреат всероссийских и международных конкурсов, коллективный член Союза молодежи, и Сергей Репешук - бард, активный участник культурно-массовых мероприятий района, член СМС.

Итоги конкурса будут подведены краевой комиссией до 29 октября.

(СОБ. ИНФ.)

• Точка зрения губернатора



## На благо людей

ние "О временном введении особого порядка формирования цен и реализации продовольственных товаров на территории Ставропольского края", которое в какой-то степени противоречит законодательству. "Но это сделано во благо ставропольчан и я хочу, чтобы люди об этом знали", - подчеркнул губернатор. Он привел пример по Изобильненскому сахарному заводу: в первые три дня кризиса, до выхода вышеуказанного постановления, оттуда вывезено в неизвестном направлении 1900 тонн сахара (31 вагон). Причем аналогичные постановления приняли и губернаторы соседних регионов.

Сейчас губернатор и правительство края принимают меры по завозу в край продовольственных товаров: йодированной соли, так необходимой для здоровья человека, рыбных продуктов, которые по бартерным сделкам должны завозиться с Дальнего Востока, заключаются договоры на поставку продуктов с другими республиками.

Далее Александр Леонидович остановился на проблемах в социальной сфере. Это и развал системы бытового обслуживания, и недостаток средств на финансирование образования, медицины, выплаты пенсий и зарплат, других социальных пособий. В последнее время из федеральных органов деньги на эти цели практически не поступают. И все же удалось изыскать средства и выплатить учителям отпускные.

Посетовал он и на то, как трудно сегодня, в условиях действия множества законов по местному самоуправлению, вести грамотную кадровую политику в крае. "Нет жесткого спроса - нет и ответственности", - такой вывод сделал губернатор.

Осложняет сегодня экономическую ситуацию в крае и

погашение товарного кредита, выделенного в 1995-96 годах сельскохозяйственным предприятиям края. А ведь за каждый день просрочки погашения кредита на край налагается штраф в сумме 250 млн. рублей, а также существует угроза ареста счетов правительства края.

Трудно формируется и региональный зерновой фонд, который должен обеспечить население края хлебом и хлебобулочными изделиями, в при необходимости и семенами, ГСМ, запчастями (бартер). Урожай за многие годы хлеборобы края собрали большой и по качеству ему нет равных. И все же только пять районов края полностью рассчитались с региональным фондом. К руководителям остальных районов, при невыполнении плана сдачи зерна в региональный фонд, будут приняты самые жесткие меры, вплоть до освобождения от работы.

Отвечая на вопросы журналистов, Александр Леонидович остановился на проблемах, возникших на Ставропольской и Невинномыссской ГРЭС в связи с угрозой их банкротства. Самое страшное, что сегодня у рабочих этих предприятий скапывают акции иностранцы. И, похоже, скоро контрольный пакет акций будет у них. Правительство края просит администрацию федерального центра в части погашения задолженности за потребляемую электроэнергию республиками Северного Кавказа, чья задолженность составляет 70% к общему числу неплатежей.

Много внимания краевые власти уделяют налаживанию производства отечественных товаров. А для этого в крае строится целый ряд объектов: это табачная фабрика, три завода шампанских вин, два спиртзавода, Кочубеевский сахарный завод. Восстанавливается бройлерное объединение, где в будущем году планируется произвести 44 тысячи тонн мяса, а в дальнейшем довести до 100 тысяч тонн в год.

Особое внимание губернатор и правительство уделяют строительству и ремонту дорог.

В настоящее время эти работы ведутся в каждом городе и районе, дабы покончить с одной из бед россиян - плохими дорогами.

На вопрос, как губернатор относится к такому факту, что некоторые его коллеги отказываются перечислять средства в федеральный бюджет, он ответил: "Положительно". И добавил, что сегодня всем силовым структурам он дал поручение отслеживать движение средств, товаров, сельхозпродукции для того, чтобы не позволить дельцам теневого бизнеса грабить край. Для этих же целей в крае будет создан общественный народный контроль, начнут свою работу помощники губернатора. Уже начата и будет дальше проверяться работа администраций районов, и при выявлении серьезных недостатков будут приниматься самые жесткие меры к главам администраций.

Также положительно губернатор относится к готовящейся в октябре общероссийской акции протеста, считает, что люди имеют право на пенсию, на зарплату, на достойную жизнь.

Александр Леонидович призвал журналистов не забывать проблемы молодежи и уделить особое внимание приближающейся дате - 80-летию ВЛКСМ.

Заканчивая свое выступление, он сказал, что как губернатор нуждается в поддержке средств массовой информации. Но это не значит, что в его работе нет ошибок и что его нельзя критиковать. Но надо, чтобы вся информация о нем, как высшем должностном лице края, была достоверной. А в лице всего журналистского корпуса он видит своих соратников и готов дать любую информацию, чтобы донести ее через средства массовой информации до жителей края.

А еще губернатор просил напомнить всем ставропольчанам, что они могут звонить ему из любой точки края по телефону доверия:

35 - 21 - 81.

Галина АВАНЕСОВА.

## Призываю к единству

В Новопавловске состоялась учредительная конференция профсоюза работников агропромышленного комплекса. На ней был рассмотрен вопрос о создании районного профсоюзного комитета работников АПК, избраны его руководящие органы и председатель райкома профсоюза. Им стал В. Е. Аврамкин - председатель профкома СХП "Нива".

Участники конференции приняли решение выступить с обращением к жителям района, партиям и общественным организациям поддержать Федерацию Независимых профсоюзов во Всероссийской акции протеста. В Новопавловске она состоится 7 октября в 10 часов утра на площади имени Ленина.

Мы выдвигаем требования об отставке Бориса Ельцина и досрочных выборах президента России, а также требуем изменения социально-экономического курса реформ, погашения долгов по зарплате, пенсиям, детским пособиям. Профсоюз решил стать учредителем народно-патриотического движения "Ставрополье".

Владимир ВОЛКОВ.

## К 80 - летию ВЛКСМ

При заместителя главы администрации района Л. П. Степановой прошло совещание координационного совета по работе с молодежью. Создан оргкомитет по проведению празднования, разработан план мероприятий, посвященных 80-летию ВЛКСМ, избран состав делегатов на вечер встречи комсомольцев, который состоится 26 октября в г. Ставрополе.

Будет проверено состояние памятников и мемориалов, пройдут встречи комсомольцев разных поколений со школьниками, кинофестиваль "Время, история, молодежь", спортивный день края. Школьники оформят альбом - эстафету о комсомольцах - передовиках производства, участниках Великой Отечественной и комсомольских строек. Примет наш район участие во всероссийской акции "Комсомольцы всех поколений", современные молодежные организации и деятели культуры в помощь обездоленным детям, ветеранам войны и труда, в рамках которой пройдут благотворительные концерты, субботники, в нашем районе будет заложена аллея Славы.

Людмила ЛЕГЕЙДО.

•Наш вернисаж

## В гостях у Карасева



В музее станицы Степановской открылась выставка картин художника Михаила Михайловича Карасева. Этот удивительный пейзажист преподавал в местной школе уроки рисования. И сумел заставить сенегальных профессиональных художников.

При жизни Учителя выставка так и не состоялась, только после его смерти все страпоновцы и гости станицы смогли полюбоваться всеми картинами Карасева. В основном, это этюды, которые художник делал в родных местах: "Вечер над Малкой", "Неволька", "Обрыв", "Весна".

Выставка посвящена 20-летию со дня смерти художника и 80-летнему юбилею комсомола.

Сегодня в гостях у музея ребята из детского сада "Веселый улей" со своим воспитателем Галиной Егоровной Куршовой и Анджели Петровной Дорогихой, которая руководит ми - музей казачьей старшины в своем детском учреждении.

Директор музея Михаил Федорович Палыгин рассказал нам о тех картинах и людях, из которых они состоят. Мальчишки и девочки узнают до боли знакомые места, которые видели они сами в живой природе за станичной окраиной, изображенные художником на его рисунках. Уж больно похоже все получилось.

## Модельер, кукловод, разведчик...

Вот и наступил новый учебный год. Для первоклашек - это первое знакомство с неведомым миром, который предстоит познать, для других - встреча с друзьями, преподавателями, рассказы о летних приключениях.

Но не каждый ребенок может раскрыться в школе, какими бы разнообразными и современными ни были учебные программы, они лишь часть общего развития, и как быть тем, кто не блещет успехами в учебе? У кого после уроков и домашних заданий в душе остается пустота? Потребность восполнить ее и приводят многих детей в Дом творчества. А здесь выбирают себе занятие по вкусу. С пеленок дружишь с ниточкой - иголочкой и по ночам модели сняты - приходи в кружок "Театр мод" и "Моделирование и конструирование изделий", к Надежде Васильевне Варениковой и Наталии Михайловне Чалченко. Старшие девочки разрабатывают свои супермодные изделия, младшая группа штудирует историю русского наряда, знакомится с народными традициями и обычаями, аппликациями, украшением костюма.

Елена Николаевна Харитонова учит своих юных парикмахеров не только правильно ухаживать за своими волосами, но и причесывать и стричь других. Вы только представьте, какой восторг должны испытывать папа, особенно мама и младшие братья и сестры, ведь у них - свой личный, домашний парикмахер.

Не могут нарадоваться родители и на домовитых, хозяйственных

стенных чад, отточивших свои умелые ручки в техническом кружке под бдительным оком Валерия Николаевича Чмыхуна. Опытный наставник вовремя придет на помощь, покажет любые приемы резьбы по дереву. Если вы думаете, что работа с деревом привлекает только мальчишек, ошибаетесь - с удовольствиембегут на занятия и девочки. Работы кружковцев не раз становились призерами краевых выставок прикладного творчества.

С неменьшим рвением представители сильного пола хватаются за спицы или крючок. Вот только бы хватило мужества выдержать насмешливое фырканье прекрасных дам, почему-то претендующих на роль единственных завсегдатаев клуба "Волшебный клубочек". Самым терпеливым хозяином клуба Татьяна Алексеевна Позигун с удовольствием передает все секретывязания.

А в эту дверь заходит просто опасно. Флористика, или работа с природным материалом, завораживаеттихо и незаметно. Оглянуться не успеешь, как ты уже пленился этим миром и его феями. Татьяны Викторовны Багутской, у которой самые не-поседливые, казалось бы, почечки кропотливо творят каждый свой чудо.

Акто из нас не любит игрушек! Особенно когда они сделаны своими руками. А Наталия Николаевна Самойлова не только поможет, чтобы клоун не вышел плохо, но и просто внимательно выслушает, даст совет. Может, еще и потому так стремятся в этот кружок дети.

Желающие могут не только сшить игрушку, но и оживить ее, заодно развив собственные ак-

•Встреча за "круглым столом"

## Не падать духом!

В зале заседаний ТОО "Зубр", что в станице Зольской, оживленно. Сюда пришли ветераны войны и труда, пенсионеры, бывшие воины-афганцы, чернобыльцы. По инициативе объединенного совета ветеранов станицы здесь состоялась встреча за так называемым "круглым столом" с главой местной администрации и всеми руководителями сельхозпредприятий.

Со вступительным словом к собравшимся обратился глава администрации ст. Зольской А. А. Захарченко. Он рассказал о целях и задачах "круглого стола" и попросил присутствующих принять в обсуждении вынесенных на встречу вопросов самое активное участие. И встреча удалась. Проблем и вопросов в это нелегкое время не только для станицы, но и для всей России, много.

О положении дел в одном из самых крупных сельхозпредприятий станицы рассказал директор СХПК "Зольский" Н. А. Шевелев. Он сообщил собравшимся об итогах сельскохозяйственного года, о трудностях, с которыми хозяйство практически борется не в состоянии. Для погашения долгов по зарплате, за пользование газом, электроэнергией, в пенсионный и детский фонды, за горючее, минеральные удобрения, запчасти надо отдать более четырех тысяч тонн пшеницы, подсолнечника, приходится продавать часть имущества, фермы, свободные здания. Что-то намечено сдать в аренду. А долги немалые - более четырех миллионов рублей.

- В нашем хозяйстве, - сказал директор ТОО "Зубр" В. Е. Гринько, - положение несколько лучше. Но трудностей неменьше. Поскольку в районе усложнилось положение с крупным рогатым скотом (а наше

предприятие специализируется на доращивании бычков на мясо), будем перепрофилировать свое хозяйство: разводить свиней, овец, птицу, обновим дойное стадо продуктивными коровами. Условия и помещение имеются. Коллектив предприятия настроен положительно. Какие бы потрясения не были, будем "ковырять" землю, пахать, сеять, убирать. И если мы этого не сделаем, - не будет нам пощады. Земля не простит.

А вот Н. А. Шевелев не уверен.

- Не знаю, - сказал он в своем выступлении, - будем сеять или нет. Возможности кончились.

Очень жаль, что на встречу на сочли нужным прийти директор СКОСа С. В. Волощенко, крупные фермеры-арендаторы А. А. Кущ, А. М. Винников и другие, хотя их тоже приглашали. А ведь их хозяйства расположены на зольских землях, и они тоже в какой-то мере должны вносить свою долю в улучшение благополучия жителей станицы. Об этом говорил председатель объединенного совета ветеранов В. В. Бурлак.

О подаче электроэнергии, воды, плате за газ, качестве выпекаемого хлеба, повышении цен на рынке, в магазинах и ларьках, отсутствии бани, дома быта, качества зерна для выпечки хлеба, ремонте подвесных мостиков через реку Золку, пастбищах для индиви-

дуального скота, выделении кормов и участков для выходящих из кооператива со своим земельным паям хотели знать станичники А. Г. Климов, А. Т. Шипилова, И. В. Рычагов, А. С. Соловьев, В. Ф. Зименкова, В. М. Беллев, Л. В. Буров и многие другие. На их вопросы ответили конкретно руководители хозяйств, глава администрации А. А. Захарченко, атаман А. В. Курлов. Ветераны войны и труда, пенсионеры остались очень довольны встречей и выражали пожелание руководителям упорнее преодолевать временные трудности и больше общаться с жителями станицы.

В заключение "круглого стола" выступил В. В. Бурлак, уважаемый в станице человек. Он сказал, что глава их администрации вместе со своей депутатской группой (кстати, она бездействует, что признал и А. А. Захарченко) ничего не сделают в одиночку. Надо находить общий язык со всеми руководителями предприятий, помогать друг другу, работать в согласии, и тогда все трудности будут преодолены.

Общий пожеланием была и просьба: как можно чаще выступать перед жителями станицы по местному радио, так как нет никакой информации: из-за трудного финансового положения сократилась подписка на газеты и журналы, а по радио и телевидению все же, давно уже недоведшая всем, как горькая редька, реклама.

Встреча за "круглым столом" в станице Зольской прошла интересно и относительно спокойно. И спасибо ее организаторам и участникам за нужную, полезную информацию.

Сергей ДАНИЛЕНКО,  
ветеран войны и труда,  
ст. Зольская.

## Утром деньги - вечером стулья?

"Наша семья переехала из Чечни, подыскали здесь квартиру, договорились о покупке и отдали почти всю сумму. А дошло до оформления документов, вдруг оказалось, что квартира эта продана быть не может, потому что у владельца есть несовершеннолетние дети. Что же теперь делать нам? Получается, что мы остаемся и без денег, и без квартиры? Дескать, закон защищает права детей. Но у меня тоже маленький ребенок, и кто защитит его права?" (Л. Сергиенко).

Вот такое письмо пришло к нам в редакцию, прокомментировать его мы попросили ведущего специалиста районного отдела образования Любовь Павловну Салтымакову:

- В последнее время в районе продаются много домов и квартир - 144 сделки с марта прошлого года и более 60 за этот. И в каждом втором случае покупатели, чтобы не потерять понравившееся жилье, дают задаток или даже всю сумму, не пограничившись узнать, есть ли у владельца необходимые документы и право на продажу. Приведу два примера. Гражданин Д. обратился с просьбой разрешить продажу квартиры, собственником которой является также его несовершеннолетний сын. В прошлом было отказано, потому что покупать другое жилье он не собирался, класть вырученные от продажи деньги на сберкнижку сына - тоже. Между тем, в его квартире уже два года (!) живет женщина с ребенком, и деньги за жилье ею полностью выплачены. В результате женщина может остаться и без денег, и без квартиры. А если не было свидетелей, она даже не сможет доказать, что давала этому человеку деньги. Или еще Гражданин С. получил почти все деньги за трехкомнатную квартиру, которая не была им приватизирована. Из полученной суммы он сразу заплатил долги за коммунальные услуги, а остальные вместе с женой пропали, нарушая тем самым имущественные и жилищные права своего сына.

Чтобы подобных фактов не было, не нарушались права детей и вы, уважаемые покупатели, не оставались бы ни с чем, не давайте задаток и не оплачивайте стоимость жилья до тех пор, пока не убедитесь, что у владельца есть все необходимые документы. Прежде всего свидетельство о праве собственности на землю и жилье, домовая книга, технический паспорт. А если у владельца квартиры или дома есть дети до 18 лет, то и разрешение на продажу от органа опеки и попечительства (ст. 292, 37 Гражданского кодекса РФ). Разрешение визируют специалисты органа опеки и попечительства, юрист и подписывает глава администрации. Даётся оно только при одновременном приобретении жилья с равноценной площадью или не менее 12 кв. метров на человека, а если ребенок является собственником, жилье должно приобретаться на его имя или деньги от договорной стоимости жилья кладутся на именной счет ребенка. Для оформления распоряжения на обмен жилья от его владельца требуются запрос нотариуса, копии свидетельства о собственности, отдельно с места продажи и покупки, согласие несовершеннолетнего, старше 14 лет, справка из налоговой инспекции, подтверждающая отсутствие задолженности по уплате налога на недвижимость, копия свидетельства о браке, справка с места жительства, о составе членов семьи; копии свидетельства о рождении детей.

•Комсомольская юность твоя и моя

# Молодогвардейцы Минеральных Вод

"Комсомольцы Борис Савицкий и Александра Камаринская, оставшись на оккупированной территории, организовали комсомольско-молодежный партизанский отряд... Юные патриоты наладили регулярный выпуск листовок, призывающих население срывать все мероприятия оккупантов... Группа уничтожила более сорока телефонных кабелей, связывающих штабы вражеских воинских частей, вылезла из строя десятки автомашин и паровозов..." - "Комсомольская правда", 29 июня 1943 года.

На свое несчастье, сестра Татьяна слишком хорошо знала немецкий. Фашисты взяли ее переводчицей и, даже отступая из Миасса, забрали с собой. На Украине ей удалось бежать, но снова неудача: угодила в облаву. В качестве рабыни попала в Австрию. Был конец войны, и больше всего пленные боялись, что наши войдут в город раньше американцев. И расстреляют "немецких овчарок" без суда и следствия.

Только день и побыла Татьяна дома. Мама, убежденная коммунистка, настояла, что нужно пойти в органы и все рассказать. Вернулась сестра после десяти лагерных лет. Маму выгнали из партии, сказали с работы. И все эти годы над нашей семьей висел дурной родственники врага народа. Только потом я узнала: на допросах Татьяну пыркали мной, недоумевая, как честна сестер может быть беззаветной патриоткой, другая - предательницей... Но у нас тогда не было и таких сомнений, мы верили всему, что говорила партия. Как не было и страха, когда мы клеили листовки или поднимали красный флаг в оккупированном фашистами городе. Полное осознание опасности, которой мы подвергались, пришло годы спустя.

Александра Павловна Симонова, в девичестве Камаринская, никогда не падала в уныние. С лукавыми искривками в глазах и сверкающей улыбкой. Шура обожала все дерзкое и фантастическое и готова была от час действовать. Недаром один из преподавателей прозвал ее Александром Македонским. Многие посмеивались: "Какой же и быть при такой веселой фамилии".

В 1999 — ом будет 50 лет, как Александра Павловна стала работать. 35 лет преподавала английский в Советской школе, 5 лет — в колхозе: завкабинетом политпросвещения и даже директором ДК. Сейчас работает в СШ № 13 г. Но-

вопавловска. Грамоты и регалии получено за эти годы несметное множество: отличник народного просвещения, заслуга Всесоюзного съезда учителей в 1968 году (есть даже фотография в краевом музее), о краевых и районных конференциях не стоит и говорить. Проработав всего год "в культуре", умудрилась получить медаль лауреата II Всесоюзного фестиваля народного творчества в 1987 году. "Когда наш станичный хор выступал, намарили цветы, целовали руки и не верили, что мы амбициозны. Сама я пела с удовольствием, на гитаре играла. Без меня никого ничего не занимается", — смеется Александра Павловна.

Есть в ее послужном списке медаль и благородственная грамота от общества "Знание", и первое место в краевом чемпионате по шахматам, и, само собой, звание "Ветеран труда". Хотя слово ветеран так же несовместимо с Александрой Камаринской, как и само представление о возрасте.

О комсомоле у нас было представление как о молодежной элите. Принимали только самых лучших, тех, кто учится на отлично, тянет общественную нагрузку. На бюро подробно гоноили по уставу, это заставляло и газеты читать, приобщало к политической жизни страны. В комсомол я вступила в апреле 1942-го. А 10 августа городок наш был оккупирован фашистами.

Мы точно знали: надо что-то делать, нельзя сидеть сложа руки. Началось все с написанной Марии Овсянниковой и мной листовки на тетрадном листке со звездочкой внизу:

Нашей земли необъятной  
Вражья коснулась нога,  
Будем громить беспощадно  
Темные силы врага.  
Приклеили на моем доме: он был угловой, рядом площадь, народу ходило много, — на доске объявлений у биржи труда, на железнодорожном мосту. Расклевали вечно, в сумерках, один мазал kleem, другой лепил листовку.

"Мы приклеили ли-



80 лет  
ВЛКСМ

"Мы приклеили листовку на угол улиц Оренбургской и Толстого у крана, где утром собирались за водой. Какова же была моя радость, когда... я увидела, что несколько женщин читают написанное. К ним устремился полицай, прочел и начал сдирать листок. Тот был так крепко приклеен, что пришлось по кусочкам отдирать бумагу. Женщины посмеивались..." — так вспоминает о реакции на первую листовку Мария Овсянникова.

Следующие специально писали на тонкой бумаге и клеили намертво, так что приходилось

ноти знали только несколько родителей, в том числе мой отец. Он не отговаривал меня, только просил: "Будь осторожней, дочка". Мы и сами не всегда знали о делах друг друга, действовали по 2-3: так велел Борис в целях конспирации.

Делали мы все, что могли: крали оружие, прокалывали шины автомобилей, резали телефонные кабели, выводили из строя паровозы, даже взорвали локомотив и эшелон с боеприпасами. Мальчики развили и сняли рефлексы на мосту за станцией Минеральные Воды. На 7 ноября мы твердо решили повесить красный флаг. Мечтали, конечно, чтобы взмылся он над комендантской, но это было слишком рискованно. Пришло ограничиться прожекторной вышкой у железнодорожной дороги. В землю у вышки зарыли тол, скрутили проводки и прикрепили бумажку: "Заминировано!" Какое-то время флаг провисел: подступиться боялись.

Недалеко от нас жил немецкий гауптман — молоденький еще, он развлекался тем, что ловил мышей и вытаскивал их на двери. Однажды мы с сестрой перерыли у него на столе все документы, но важного ничего не нашли. Еще помню: забегает он как-то к нам с листком в руке. На листке — звездочка, и больше ничего. И кричит мне: "Я нашел это здесь!" Я испугалась, а сама говорю: "Не могли вы здесь найти, это провокация". Но после этого все документы и комсомольский билет я перепрятала из под матраца в балкон и зарыла в земле.

Во дворе у нас стояла немецкая кухня. Иногда нас гоняли туда чистить картошку. Идти не хотелось, но отказаться было нельзя. Чистишь, а от злости и бессилия плакать хочется. Ну, думаешь, ладно — и давай срезать побольше. Неизвестные мы фашистов страшно.

Однажды повар, чех, подопечил ко мне и говорит: "Я знаю, что ты — маленький коммунист". А я ему: "А правда, что Сталинград капут?" Он мне потихонечку: "Нет".

Фашисты думали, что в городе действуют взрослые, прочесывали ближний лес, искали партизан. Когда в 1946 году начался суд над изменниками Родины, некий Габб, полицейский, рассказал о безуспешных поисках подполья. Тогда то нас "открыли" журналисты, появились публикации в прессе, а в 1971 году в Москве вышла книга Леонида Бехтерева "Когда мужает юность", в основу ее легли воспоминания моих товарищей — подпольщиков.

Многие из них живы и сегодня. Троицкий Дмитрий Хворостов, Слава Лебедев и Толя Растегаев — погибли на фронте: сразу после освобождения города наши мальчики ушли в армию.

Свою комсомольскую юность я всегда вспоминаю с удовольствием. И часто думало, что очень помогла нам наша любимая книга "Тимур и его команда". Мы разыгрывали ее по ролям: я была Женей, Борис — Тимуром... Кололи дрова, копали огороды, выпускали стенгазеты — и все это втайне, чтобы никто не знал. Эта игра научила нас дисциплине и конспирации, почти незаметно перерастя в подполье. Только там дела были уже посерезнее...

Записала  
Оксана МЕДЯНИК

## •Крым - пресс

### Обстрелыны "КамАЗы" из Чечни

По сообщению пресс-службы УВД СК в Курском районе административную границу края со стороны Чечни пересекли два "КамАЗы". По тревоге были подняты наряды пропускного пункта, блокировавшие дорогу и сделавшие предупредительные выстрелы: "КамАЗы" продолжали двигаться. После этого милиционеры произвели серию выстрелов по колесам, и машины остановились. В них находились пятеро чеченцев, один из которых получил легкое ранение. Ему оказана медицинская помощь.

В ходе осмотра в машинах не найдено ничего подозрительного. Сейчас прокуратурой района проводится проверка, после чего будет принято решение о правомерности применения оружия сотрудниками КПП — З.

("С. П.").

## Авария на дороге

Часто ЧП на дорогах происходит при нарушении водителями транспортных средств правил дорожного движения. Только по этой причине житель поселка Прогресс, управляя автомобилем марки "ГАЗ-24", столкнулся при встречном движении с "Жигулями", не пропустив их на повороте. С тяжелыми травмами был доставлен в Кировское ТМО пассажир, который находился в автомобиле "Волга".

## Наговорились "халавщики"

В райотдел милиции поступило сообщение от администрации Новопавловского узла связи о том, что неизвестные неоднократно почами вскрывали установленный в промзоне города кабельный шкаф и набирали телефонные номера г. Уссурийска. Говорили столько, сколько хотелось, и нанесли тем самым ущерб предпринятию связи почти на 1700 рублей.

Некоторые подробности этих переговоров уже стали известны работникам связи и милиции. Ведется дальнейшее расследование с целью выявить всех столь словоохотливых халавщиков.

## Подпольный бизнес

В последнее время заметно возросло число случаев подпольной торговли водкой без специальных и акцизных марок. Частные торговцы алкоголем из дома подвергают риску тех людей, которые приобретают у них зелье и употребляют. Отмечались случаи со смертельным исходом.

За июль текущего года участковые инспекторы милиции составили 18 протоколов, конфисковали 9455 литров водки и 1700 литров спирта на 128550 рублей.

На виновых наложены штрафы и с них взыскано 1350 рублей. В августе изъято из незаконного оборота 684 бутылки безакцизной водки и 695 литров спирта, в сентябре — 350 бутылок водки. Особую активность в нелегальной торговле проявляют жители Новопавловска и станицы Марьинской.

(СОБ. ИНФ.).

## Фоторепортаж

## Осенняя мелодия



...Что за период сей, осень,  
диковинный!  
Что за явление чудес!  
Смотришь вокруг и стоишь  
очарованный  
Краской земли и небес...

Осенняя мелодия... Для каждого из нас она звучит по-своему. Каждый видит в ней свои краски, слышит свои звуки, но никто не может представить осень без желтых листьев, ярких свечей калитны, прощально-го крика журавлей

Осень... Роскошная дева со слезами - дождями, прозрачным небом с узорами паутинок на нем, шуршащим ковром листьев под ногами. Осень заглянула во все уголки, замахнула волшебной палочкой и появились великолепные картины, словно калейдоскоп, меняющийся день ото дня, и все больше завораживающий своей красотой

Осень и к нам заглянула в класс, и юные писатели кружка "Золотое перышко" поделились своими впечатлениями о встрече с ней.

Жанна САВКИНА, педагог дополнительного образования.



## Красавица - Осень

За окном осенняя пора! Клены хваствуются роскошной красотой своих нарядов, тополя покоятся медленным пожаром, а березы, как лебедушки, стягивают капельки дождя с веточек. До слез не хочется расставаться им с летом. Ивы склонили свои веточки к земле, они словно встречают красавицу-Осень низким поклоном. Рябина развесила свои кисти, чтобы осень не подумала, что ее встретят ни с чем. Речка замедлила свое течение, как будто с интересом рассматривает каждое дерево. Некоторые деревья еще только меняют свои наряды. Реже слышны песни птиц, они улетают на юг. А самые любопытные остаются, им хочется увидеть красавицу-Осень и полюбоваться ее не-повторимой красотой.

Ксения ХАРАМПИДИ, 5 "А" класс.



## Девушка - Осень

Осень! Красивая пора! Она, как прекрасная девушка, ступает по земле мягко и нежно, как будто боится на кого-то наступить, кого-то обидеть. Яркими красками окрашивает она все вокруг. Осень придает природе торжественность. Земля так и дышит романтикой! Лесу она дарит разноцветное платье. Листья осыпаются с деревьев и опускаются на землю, как стая красивых лебедей. Утром листики покрыты капельками росы и, сверкая, переливаются на солнце, как кристаллики изумруды

Девушка - Осень будет с нами три месяца, а потом уйдет от нас по лесной тропинке и затеряется ее печальный силуэт среди деревьев

Галина КОВАЛЕНКО,  
6 "А" класс.



У нас в гостях клуб  
"Объектив" из Орловки.  
Руководитель -  
Жанна САВКИНА.

Какой цвет  
у осени?

Жил на пригорке хомячок, вот он - то и рассказал мне эту историю. Однажды осеньюшел лисенок. У него в лапах была корзинка с разными листьями. Они были разноцветные: красные, желтые, а один листочек был, как он сам, рыжий, рыжий. Хомячок спросил: "А какой цвет у осени?" "Разный, например, желтый - цвет пришедшей осени, красный - цвет рябины и яблок, бордовый цвет листы - поздней осени", - ответил лисенок. Они долго гуляли по лесу, любовались осенней красотой. Деревья-великаны расступались перед ними. Когда они пришли домой, лисенок спросил: "Ну как, ты понял, какого цвета осень?" "Красивого", - рассмеялся хомячок.

Ольга ЧЕЧЕРЕНКО,  
6 "А" класс.

## Октябрь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб
					1
2	3				
4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27
28	29	30	31		

1998

Российская Федерация  
ЗАКОН  
Ставропольского края

Об обязательном применении государственного языка Российской Федерации в написании фирменных наименований предприятий, учреждений и организаций и названий их структурных подразделений

Статья 1. Настоящий Закон распространяется на написание фирменных наименований предприятий, учреждений и организаций, расположенных и осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края, а также названий их структурных подразделений, изображаемых на вывесках, указателях и иных наглядных средствах, доводимых до сведения неограниченного круга лиц.

Статья 2. Фирменные наименования предприятий, учреждений, организаций и названия их структурных подразделений на вывесках, указателях и в иных наглядных средствах пишутся на русском языке.

Статья 3. Допускается написание фирменного наименования предприятия, учреждения, организации дополнительно на иностранном языке, если такое написание предусмотрено учредительными документами предприятия, учреждения, организации и зарегистрировано в установленном порядке.

Статья 4. Нарушение требований статей 1 и 2 настоящего Закона влечет административную ответственность руководителей предприятий, учреждений, организаций либо руководителей обособленных структурных подразделений в виде штрафа, налагаемого администрациями комиссиями при городских, районных администрациях, в размере от двух до двадцати минимальных размеров оплаты труда, установленных законодательством на момент совершения административного правонарушения.

Производство по делам и исполнение постановлений о наложении административных взысканий, предусмотренных настоящим Законом, осуществляется в порядке, установленном разделами IV и V Кодекса РСФСР об административных правонарушениях.

Наложение административного взыскания не освобождает виновных от обязанностей устранения допущенного ими нарушения.

Взысканные суммы штрафов полностью зачисляются в соответствующие местные бюджеты.

Статья 5. Порядок применения настоящего Закона определяется администрацией Ставропольского края.

Статья 6. Настоящий Закон вступает в силу через 30 дней со дня его официального опубликования.

Глава администрации Ставропольского края  
г. Ставрополь.  
П. МАРЧЕНКО.  
09.12.95 № 20 - кз

ФООО "Урожай" со-  
общает о своей ликви-  
дации.  
1-1 (000400)

## Продается

тракторная ТЕЛЕЖКА (4,5 тонны);  
АККОРДЕОН "Шуя".

Телефон: 2 - 10 - 24.

1-2 (000491)

Коллектив работников Староцаголовской специальной школы - интерната глубоко скорбит по поводу безвременной смерти учителя

Нина Ивановна ЕКИМЕНКО  
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Учредитель: Кировская  
районная государствен-  
ная администрация.

Время подписания в печать  
по графику - в 14.00. Подпи-  
сано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональ-  
ной инспекцией по защите свободы пе-  
чати и массовой информации (Ростов-  
на-Дону). Регистрационное свидетель-  
ство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю  
по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых про-  
блем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел  
писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты  
"Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достовер-  
ность сведений в публикациях и  
рекламе несет авторы. Их точ-  
ка зрения не всегда совпадает с  
позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 услужный печатный лист.